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áetéel dtjak a vidékről a szerkesztőseghez, hel 
ben a kiadó-hivatalhoz küldendők be 

Amabilis confusio. 
(Brrr.) Minap Mezősy aa. szervezkedésre hivta 

fel az ellenzéket, Aradot ajánlta gyülhelyül, s a mi 
a legfurcsább volt, azt inditványozta : mentsék fel a 
balközép eddigi fővezéreit a vezérkedéstől. Most 
ugyan ő tőle egészen másféle változatokat olva- 
sunk az „Ellenőr" hasábjain, a melyekből kitünik, 
hogy győzelembiztos balközépünk szénája épen 
nincs rendén, s hogy a szervezkedésre valóban 

nagy szüksége van, miután formalis szakadás fe- 
nyegeti. 

A programmtalanság most termi fanyar gyü- 
mölcseit, s a pártfegyelem vasbilincsei töredeznek. 
Többé nemcsak Horn aa. kétkedik a tiszai balközépi 
pápa csalhatlanságában, hanem Mezősy nyomában 
koszorus regényirónk Jókai is más nézeteket pen- 
get, mintsem azok az „ellenőri leibjournal néze- 
tével megegyezhetnének. 

Ez azután az amabilis confusio a nagy harozra 
készülés előestéjén ! 

Mezősy aa. csakugyan igyekszik is megczir- 
molni a „Hon és „Magyar Ujság" t. szerkesztőit, 
miért hogy nem osztják az ő ellenzék-szervező ere- 
deti eszméjét. 

Három hosszu hasábon át „appellál' a zem- 
pléni balközép dandárvezére. Elpanaszolja, hogy 
Jókai és Helfy „egymásiránti politikai hit szülte 
ellenszenvők érzetében a jóakaratu s békéltető 
szót megkisértő közös barátot ( t. i. Mezőv 
kiméletlenül, együtt lökték ki a házból. 

Eszerint egy balközépi és egy 48-as egy má- 

sik balközepest kiakolbulitottak rövid uton-módon. 
S még is Mezősy, ki ezt ön magán tapasztalta és 
bevallja, igy szól Csernátonyhoz: ne „aggodjék, 
ha pártunkban afféle kis surlódások merülnek is 
fel. Lám ez a Mezősy lehetne az a szikla, melyre 
az egyedül üdvözitő balközépi politika megvihatlan 
államvárát fölépithetnék, mert az ellenzéki egység- 
ben vetett bit benne nagyon, szerfelett nagyon erős!! 

Az ilyen erős hit szép is, de ritka is. 
Pedig hát ő, Mezősy idézi Jókai czikkének 

azon sorait, melyekben ez egyik balközépi főlap 
szellemi vezére azon aggodalmát fejezi ki, hogy „a 
48-as párt az ellenzék győzelme esetére kezet 
fogna a bukott Andrásy kormány hiveivel, s a 
Tisza-Ghyczy (szegény Ghyczy ő mindig appendix!) 
miniszteriumot az első ülésben buktatnák meg, pe- 
dig ő nem óhajtja az öröőkös miniszterválságokat; 
ugyan Mezősy jegyzi meg Jókai azon inditványára, 
hogy a tulerős ellenzék megerősitésére legelőbb is 
a deák-párti reformereket kellene pártjára vonni: 

„akadhatna olyan kiküldött verbunkosunk is (már 
t. i. balközépi) ki verbuválási buzgalmában mélyen 
hatolva be a reformerek (t. i. deák-pártiak) sorai 
közé, egyszerre csak elkezdene kiabálni: ,„Refor- 
mert fogtam, de visz 14 

Helfy pedig, ugyan Mezősy szerint, a „Ma- 
gyar Ujság-ban azt mondja, hogy mit sem ér, ha 

csak a miniszterek nevei változnak meg. 
Valóban kiváncsi lennék Mezősy aat szinről 

szinre megismerni, ő maga ilyen datumokkal bir az 
ellenzék tömör egységéről (1) mégis azt hiszi, 
hogy csak akarni kell s már is meglőhetik, avagy 
talán ugy titokban meg is lőtték a medvét. 

Hogy vakmerő egy alvezér ez nemcsak ab- 
ból látszik, hogy Tiszának hátat mert forditani, 
hanem hogy erős marokkal Zemplénben, az An- 
drássyak fészkéhen emelte fel a balközépi ellenzék 
szines zászlóját. 

De hát-mi haszna, mikor egy bátor dalia 
kezéből egy Jókai és egy Helfy csavarják ki azyó 

zelmi jelvényt ?! 
A „Hon a deákpárti reformerekre kaosnt s 

ez által szintugy contestálja, hogy közelebb áll a 
kormánypárthoz, mint a 48-asakhoz; az „El- 
lenőr a balközép másik főlapja pedig Csernátony 

tolla által nyilatkoztatja ki, hogy akarja az „An- 
drássy kormány bukását; hogy „a közjogi alap 
egész elvi távolságabané érzi magát CCsernátony ), 
s a 48-as párthoz áll közelebb; sőt az „Ellenőr 
még azt a nagy titkot is elárulja, hogy óhajtja (?) 
a balközép párt kormányra jutását. 

Ezekre az ellenzékesen hangzó zürzavaros 
hangokra nem csoda, ha Mezősy igy kiált fel: 

„Barátim egyesüljünk, mert ily firmák 
alatt elveink nem biztosak.* 

Mond valamit Mezősy ur. A balközép egyik 
főorganuma bókol jobbra: reformert akarna fognmi, 

hadd szaporodjanak a balközépi rották; 

kosarat adott. 
Valóban nagyon természetes, ha Mezősy a 

palközép szervezését hangsulyozza, sürgeti, ha 
fusiora buzditja az ellenzék árnyalatait. 

Különben hát ha ravaszsag és csel az egész! 

Ugy csinálnak, mint azok az 1866. Csehországba 
három oldalról benyomult poroszok: szétválnak, 

a másik a 
szélbal után nyulánkozik, pedig hát ez már dupla 

hogy pártunknak a kellő ponton és időben egye- 
sülve megadhassák a Sadovát. Kisérjük tehát figye- 
lemmel a Mezősy által óhajtott „tettleges mozgal- 

mat,4 s mig ott balosan szónokolnak, traktálnak, 
stb., mi tegyünk lehető sokat és üdvöst; igy az- 
után a véletlen vagy kiszámitott egyesűlés is zárt 
phaxantjainkra talál: a nemzet a mi táborunkban 

lesz s tulnan csak a ragyogó jelszavakat hordozó 
zászló marad, a mint azt négyen („Hon, ,„El- 
lenőr", „Magyar Ujság" és Mezősy) négyfelé 
bontogatják, takargatják az egyesülés, egyesül- 

hetés nevében. 

A Kol. Közl. eredeti távsürgönye. 
Bécs. Hohenwart körlevele megrendeli 

a helytartóknak, engedjenek minél szabadabb 

tért a katholikus gyülekezeteknek, de az al- 

kotmányhüek gyüléseit kisérjék kiváló figye- 

lemmel. 
A német császár királyunk vendége Salz- 

burgban. Beust és Bismarck pár nappal előbb 

ott időznek. 

Prága. Pilsenben a nagy égésnél a cseh 

alsóbb néposztály megtámadta az oltásra siető 

német tornászokat; katonaságnak kelle köz- 

belépni, mig a városi rendőrség nyugton nézte 

a dühös verekedést. 
Turin. A Mont-Cenis alagutait minden 

akadály nélkül bejárták a vonatokkal. 

Konstantinápoly. Az albaniai fel- 

kelők a török csapatoktól üzetve a hegysé- 

gekbe menekülnek. 

ELegujabb táviratok. 
Páris, aug. 31. A nemzetgyülés tegnapi ülé- 

sének bezártával Ouinet több társa nevében inditványt 

terjeszt elő a nemzetgyülés feloszlatására vonatkozólag. 

Madrid, aug 30. A „Gaceta" egy amnestia- 
rendeletet közöl, melynek bevezetésében ezek mondat- 
nak : A kormány ismeri a jelenlegi politikai helyzet el- 

lenzőinek titkos szereit; és értesülve van azok gyen ge- 

sége- és tehetetlenségéről. A kormány elég erős arra, 

hogy az alkotmány és dynastia elleni minden felkelést 

elnyomhasson. Az amnestia minden politikai büntényre 

kiterjed. Ilyenekül tekintetnek: a hamisitás, gyanusitás 

és a választásoknál az akarat szabad nyilvánulására 
gyakorolt pressio is. 

Lapszemle. 
A „Pesti Napló" egy képviselő tollából folyt czikk- 

ben sajnálatát fejezi ki, hogy a képviselők választóikkal 
közügyi kérdések megvitatásában nem érintkeznek s a 
szabad gyülekezés tere egészen a szélső agitatoroknak 

engedtetik át, annál is inkább, mert a nép aztán sokszor 

ferdén birálja meg a kormány intézkedéseit; igy tapasz- 

talni lehet, - hogy az adóügy sok kifogásokra ad al- 

kalmat, és ha ez irányban reform már nem is vihető ki a 
jövő ülésszak alatt, biztositani kellene a választókat a 

kormány és törvényhozás ez iránybani komoly szándé- 

káról, valamint a monopoliumok okszerü rendezéséről, 

stb. mig az urbériségi, a telepitvényesek ügye, stb. el- 

döntendő volna. Rosz benyomást tesz az is, hogy a kor- 
mány a törvényszékek rendezésénél itt-ott a helyi viszo- 

nyok nemismerését árulja el, bár helyes tapintatnak 

jelzendő, hogy a végrehajtás legnagyobb részt a vá- 
lasztók előtt és által vétetik eszközlésbe, hisz a vidéken a 
közigazgatási és törvénykezési reformok koránsem kel- 

tettek oly visszatetszést, mint az ellenzék az országház- 

ban jósolá. 
Ugyan a ,„Pesti Napló" a választások iránt már 

most megkezdett korteskedést czéltalan izgatás-keltésnek 
hiszi, s csakis a balközép részéről érti, melynek oka van 

ugy a jobboldaltól, mint a szélsőbaltól féloi. A kormány- 

párt közvetve korteskedhetik azonban az által, ha üdvös 

törvényhozási tettekben bizonyitja be, hogy a nemzet 

bizalmára érdemes, és erre itt van az alkalom is; pár- 

tatlan eljárás a birósági kinevezéseknél, miről Bittó 
egyénisége kezeskedik, — e bizalom emeltyüje lesz, ha 

minél kevesebb hivatalnok, vagy a kormánytól függő 

pénzintézeti érdekelt egyén lép föl képviselőnek, s bár 
nálunk az incompatibilitás szakemberek hiánya miatt még 

most ki nem mondható, be kell bizonyitni a pártnak, 
hogy ezt csak kivételnek tekinti, s a képviselői manda- 
tum meghosszabbitása által istápolni nem kivánja; e bi- 

zalomnak gyarapitására fog szolgálni, ha a jövő budget- 

tárgyalások alatt a választók a pénzügyminiszter adó- 
reformterveivel jobban megismerkednek stb. Ily dolgokkal 
kell a jobb oldalnak korteskedni. 

„Reform lehetetlennek is tartja az ellenzéki 

fuztót, de már csak azért sem fél tőle, mert különben is 
szavaztak akárhányszor egyült, de mirdig eledn ény- 
telenül, különben is ép e fuzió által bizonyitanak be, 
mennyire nincs határozott álláspontjuk, s folytonos 

jajveszékelésők menynyire üres hang. 

Az „Ung. Lloyd* nézete szerint a gasteini össze- 

jövetel csak is érdeksolidaritás létrehozására s a kölcsö- 

nös aggodalmak eloszlatására czélozhatott. Német részről 

aggódtak, hogy Ausztria még mindég helyreállitani tö- 
rekszik befolyását Németországban, mig Ausztria-Ma- 
gyarország viszont a német-orosz szövetségtől tartott. 

Ha tehát ez irányban kedvező eredmény éretett el, Ma- 
gyarországnak van leginkább oka rajta örvendeni, mert 

ennek politikája mindenkor az orosz-német entente cor- 

dialn felbontására s jó viszony létesitésére törekedett 

Németországgal. Ez esetben – mondja az „Ung. Lloyd, 

föltehetni, hogy Andrássy és Beust állása is, kik e po- 
litika szószóloi voltak, nem csak meg nincs ingatva, 

mint némelyek vélik, hanem ellenkezőleg megszilárdult. 

Udvarhelyszék törvényhatóságának 

költségvetési előirányzata 
az 1872-ik közigazgatási évre. 

H. Átnézeti kimutetás. 
A rovat megnevezése. Javaslatba hozatik: I. A 

közigazgatási tisztviselők és szegődöttek rendes fizetése 

25,328 frt. II. Ezek mellékjárulékai 1,500 ft. III Köz- 

igazgatási személyzet rendes fizetése s a szolgák bére 

2,230 ft. IV. Ezek mellékjárulékai 1,550 ft. V. A hiva- 

tali helyiségek bérletei 300 ft. VI. Irodai szükségletek 

2,000 ft. VII. Utuköltségek és napi dijak 400 ft VIII. 

Törvényhatósági épületek fenntartási költségei 400 ft. 

1X. Egyéb rendszeresíitett kiadások 200 ft. X. Előre nem 
látott költségek 400 ft. Összesen 34,208 Írt. 

M. Részletezés. 
Melleklet az 1. tételhez. 

A tisztviselők fizetése a közigazgatásnál. 
Javaslatba hozatik: 1 alkirálybirő (alispán) á 2000 

írt 2000 frt. 1 főjegyző á 1400 ft 1400 ft. 3 aljegyző 1 
á 700 ft, 2 á 600 ft 1900 ft. 1 tiszti ügyész á 500 ít 

500 ft. 1 árvaszéki elnök á 1000 ft 1000 ft. 2 árvaszéki 

ülnök á 800 ft 1600 ft. 1 közgyám á 500 ft 500 ft. 1 
pénztárnok á 800 ft 800 ft. t Ellenőr á 500 ft 500 ft. 

1 számvevő á 700 ft 700 ft. 1 főorvos á 800 (t 800 ft. 

4 mérnök á 1000 ft 1000 ft. 1 Erdősz á 500 ft 500 ft. 

1 levéltárnok á 550 ft 550 ft. 1 igtató á 500 ft 500 ft. 

1 irodai tiszt á 500 ft 500 ft. 1 szülésznő á 40 ft 40 ft. 

4 irnok á 150 ft 1800 ft. 1 dijnok 80 kr napidijjal 288 
ft. 6 dulló, 5 á 700 ft, 1 á 500 ft 4000 ft. 3 alorvos, 

1 á 500 f, 2 á 400 ft 1300 ft. 2 állatorvos, 1 á 450 ft 

1 á 400 fi 850 ft. 6 dullói irnok, 5 á 400 ft, 1 á 300 
ft 2300 ft. Összesen 25,328 ft. 

Melléklet a II. tételhez. 

A tisztviselők mellékjárulékai a közigazgatásnál. 
Javaslatba hozatik: I Irodai átalány: 1 Pénztár- 

nok á 100 ft 100 ft. 6 dulló, 5 á 100 ft, 1 á 50 ft 550 

ft. 4 mérnök á 100 ft 100 ft. II. Utazási átalány: 1 

mérnök á 200 ft 200 ft. 6 dulló, 5 á 100 ft, 1 á 50 ft 

550 ft. A levéltárnoknak szállás adatik törmészetben. 
Összesen 1500 frt. 

Melléklet a III. tételhez. 
A szolgák bére a közigazgatásnál. 

Javaslatba hozatik: 1 közig. börtönőr 1 á 200 ft, 
1 á 150 ft 350 ft. 2 központi lovaslegény á 200 ft 400 

ft. 3 hivatalszolga á 200 ft 600 ft. 6 dullói lovaslegény 

5 á 150 ft, 1! á 130 ft 880 fi. Összesen 2230 ft. 

Melléklet a IV. tételhez. 

A szolgák mellékjárulékai a közigazgatásnál. 
Javaslatba hozatik: I. Lótartási átalány: 2 köz- 

ponti lovaslegény á 150 ft 300 ft. 6 dullói lovaslegény 

á 100 ft 600 ft. II. Ruházati átalány : 2 központi lovas- 

legény á 50 ft 100 ft. 6 dullói lovaslegény á 50 ft 300 
ft. 3 hivatalszolga á 50 ft 150 ft. 2 közigazgatási bőle 
tönőrök á 50 ft 100 ft. Összesen 1550 ft. 

Melléklet az V tételhez. 

Hivatali helyiségek bérlete. 
Egy négy szobából álló bérhelyiség 300 ít. 

Melléklet a VI. tételhez. 

Irodai szükséglet a közigazgatásnál. 
Javaslatba hozatik: I. Hivatali helyiségek butor- 

zata: Ennek fenntartása. II. Hivatali Relyiségek tűtése. 

kivilágitására szükségeltető knpaatala Papir s egyéb 

irodai szerek. Könyvkötői munkák. Nyomtatványokra 
2000 ft. Ösz. 2000 ft. 

Melléklet a VIII. tételhez. 
Utiköltségek és napidjjak a közigazgatásnál. 

Javaslatba hozatik: Központi tisztviselők által hi- 

napdijak fedezésére 400 fi. 

Melleklet a VIII. tételhez. 

igazgatásnál. 

dogos, kémények tisztitási munkálatokra 100 fi. II. Rend. 

kivüli szükséglet: A székház fedelének hijavitására 300 

n. Összesen 4100 ft. 
Melléklet a 1X, tételhez. 

Egyéb rendszeresített kiadasok a közigazgatásnál. 

jelen felhivásban megjelölt hivatalokra is akarnak pá- 

fejezte ki rokonszenv 

vatalos kiküldetésök alkalmával felszámitandó uti- és 

A törvényhatósáei epületek fenntartasi költségei a köz- 

Javaslatba hozatik: I. Rendes szükséglet: Kömives 

asztalos, ács, lakatos, üveges, fazékas cserepező, bá- 

Javaslatba hozatik : Rabtartási költségek 200 ft, 

Melléklet a X. tételhez. 

Előre nem látott költségek a közigazgatásnál. 
Javaslatba hozatik: Az eddig tapasztalt sztikságle 

alapján 300 forint. 

Pályázat. 
A hiv. lap aug. 31. száma az első folyamodásu 

tvszékek és járásbiróságok betöltése czéljából birói és 
ügyészi illetőleg járásbirói állomásokra pályázatot hir- 
detvén, felszólittatnak mindazok, a kik a nevezett 
másokla magukat kineveztetni kivánják, hogy pályázati 
folyamodványaikat, a törvény által előszabott bélyegekkel 
ellátva, f. é. september hó végeig az igazságügyminisz- 
teriumhoz nyujtsák be. Azoknak, a kik több helyre vagy 

külömboző hivatalért folyamodnak, folyamodványaikat 

másolatban annyi példányban kell benyujtaniok, a hány 
helyre vagy hivatalba kérik kineveztetésüket. Azoknak 

pedig, a kik törvényszéki elnöki vagy királyi tere 

hivatalért már folyamodtak, de ki nem neveztelvén, a 

lyázni, melléklet nélkül benyujtandó ujabb pályázati ft- 
lyamodványkra kell hivatkozniok. A pályázók a biról, 
illetőleg az ügyészi hivatal viserésére való képesítettsé- 
güket és jogi képzettségüket az 1869. 4. t. cz. ő és 7 
§-ai, illetőleg a f. é. 33. t. cz. 15. §-a értelmében hite- 
les bizonyitványokkal tartoznak kimutatni. Közhivatalok- 
ban töltött szolgálatokról szóló bizonyitványaik és ok- 
mányaik szintén előterjesztendők. A pályázók adják elő 
azon rokonsági viszonyt, melyben azon törvényhatóság 
birói tisztviselőivel állanak, a melynek területén szerve- 
zendő biróságnál kérik alkalmaztatásnkat s a mely 
rokonsági viszony a törvény értelmében szolgálati aka- 
dályt képez. Végre, ha a pályázók némelyike az 1869. 
4. tezikk 26-ik §-ának kedvezményét kéri magára al- 
kalmaztatni, világosan és részletesen adja elő azon körül- 
ményeket és indokokat, melyekre ezen kérelmét állapitja. 

A szervezendő első folyamodásu királyi tör- 
vényszékek birói és alügyészi, továbbá járás 
birói és birói állomásokra hirdetettpályázatból: 

A folyó évi 31. 32. és 33. törvényezikkeknek 
értelmében szervezendő Abrudbányán, Beszterczén, Bra 
sóban, Csik-Szeredáa, Déésen, Déván, Fogarason, Gy 
Szt.-Miklóson, Gyula Fehérvárt, Hátézegen, Kézdi-Vá- 
sárhelyen, Kolozsvárott, Körös-Bányán, Maros-Vásár- 
helyen Medgyesen, N.-Enyeden, N.- -Szebenben, Na 
don, Segesvárott, Sepsi-Szt.- -Györgyön, Szamos- Ujvárott, 
Székely Udvarhelyt, Szilágy-Somlyón, Tordán, Zilahon, 
szervezendő királyi törvényszékekhez a Dirák 1500 mrt 
évi fizetéssel és 200 frt évi lakpénzzel ; az alügyészek 
1000 frt évi fizetéssel, 200 frt évi lakpénzzel és 300 frt 
évi tisztipótlékkal; Abrudbányán, Al Gyógyon, A. Járá 
Balázsfalván, Bánfi-Hunyadon, Baróton , eszirtesén 
Brassóban, Csik-Szent-Mártonban, Csikszeredán, Déése 
Déván, Dicső-Szentmártonban, Erzsébetvároson, Etéde. 

Facséton, Felvincze , Fogarasban, Gyergyó- Szent i 

son, Gyula-Fehérvárolt, Hátszegen, Midalmáson, 

l 

rösbányán, Magyar eLáposon, M. mlyen, Maros-Lud 

Marosujvárott, Marosvásárhelyen, Medgyesen, ize 

don, Mocson, Nagy-Enyeden, Nagy- Halmágyon, 

akél Sey Somküton, ree Nas 

Száspasehesen Szász- Városban, széken, Szék. 

emero Székely- rradár zeefél b. -Szt. Má 

A franczia végrehajtó hatalom fa 

párisi felkelés ügyében kikülddöt ott 

szág érdekében 
Apglia, mondá Thier. 

Oroszország magatartásáh 
országban a nemzet hangosan



t ellenfelek közt csak nehány pil- 
verszünetet sem lehetett kieszközölni. 

g is bevergődött Thiers Párisba s 24 
visszatért, hogy Versaillesban alkudo- 

iszerrel leendő ellátása került megvi- 

Thiers egész adagot kért fejenként, mig Bis- 
k felet igért, azonban már engedni akart, mi- 

okt. 31-kén váratlanul kitört forradalom mindent 
iers Orléansba sietett s mindent megtett, 

kormányt a megtorló háboruról lebeszélje. 
d a márcz. 18-ki forradalomra térve át, ennek 

sét a hazafias érzületnek tulajdonitja, a melyet 

ni nem lehet, de a mely fájdalom, kizökkent ren- 
erékvágásából s a legveszélyesebb forradalmi szen- 

yeket szivta magába. 
A poroszok azon elhatározása, hogy a béke meg- 

se után Párisba bevonulnak, rendkivül felizgatta a 

oknak, hogy ily kivánság által mind magukat, 
d Francziaországot nagy veszélynek teszik ki. „A nep 

szokat fog épitni, mondám. Önök kétségen kivül 
almaskodnak, de csak nagy veszteséggel s a főváros 

lének halomra ontásával. És mi hasznuk lesz ebből 
knek? Gyülöletet vannak Poroszországra 14 A porosz 
omaták és tábornokok belátták ezt, a király azonban 

atlan maradt. Végre sikerült bizonyos megszori- 
eszközölnőm ki, folytatá Thiers, mihez képest az 

patio csak a Mars térre és a Champs Elyséersre 
1kozott. A párisiak ingerültsége mindamellett nagy 

volt, s azon szándékkal, hogy kiragadják az ágyukat 

az ellenség kezéből, vitték azokat a Montmartre-ra a 

Mindenki tudja, mily arányt vett csakhamar az 
k ügye; a forradalmi párt ügyesen ki tudta zsák- 

inyolni e korülményeket s az állitólag minden politi- 
ól tartózkodó nemzetközi munkás-egylet szintén nem 
Tasztotta el ily szép alkalmat felhasználni. Továbbá a 

ővárosban levő roppant számu munkától elszokott tömeg, 
y két hó óta vállán puskával, a melyet épen nem 

közsegélyből élt, kész örömest csatlakozott 

zon párthoz, mely e gondtalan élet folytatását, és a 
sold tovább fizetését igérte neki 

Ez eljárást politikai ürügyekkel szinezték; árulás- 
al vádolták a kormányt, mint a mely felforgatni készül 
köztársaságot. A Párisban levő 20—22,000 ezer főnyi 

tonaság hü maradt a kormányhoz, azonban a roppant 
néptőmeg közepette egészen tehetetlenné vált. 

gy intéztetett Montmartre ellen támadás, hogy az 
ottan felhatmozott 250 ágyut elvegyék a zajongóktól, mi 
sikerült is, a mennyiben komoly ellenállás kezdetben 
em mutatkozott, s ha lett volna elég fogat, meg lehetett 

Ina menteni az ágyukat. A nép azonban csakhamar 

Beküldetett. 14 

egnek erő és egészség, orvosság és 
költség nélkül. 

evalesciére du Barry Londonból. 

Mióta a pápa ő szentsége a delicat Revalesoiére 
Barry használás következtében szerencsésen meg- 
ógyult, s annak hatását orvosok és korházak elismer- 

ék, senki sem fogja többé a becses gyógytápszer 
gyógyerejét kétségbe vonni, s következő betegségeket 
mlitünk meg, melyeket az gyógyszer és költség nélkül 

it: gyomorideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, 

fegyverszünet érdekében. Itt minde- 

istakat; árulást kiáltottak. Thiers hasztalan mondá el 

Ihiers a csapatokat Párisból kirendelte, hogy Versail- 

lesban védő állást foglaljon. Erre aztán megkezdődött 

Páris második ostroma. 
Ez alkalommal Thiers a nemzetközi munkásegyletről 

még egyszer megemlékezvén, beszédje végén elmondotta, 
hogy e társulat annál veszélyesebb, mivel tettei, mintha 
semminemúü politikai kérdésben nem akarna részt venni 
bár mindenbe belekeveredik; megrontja a néptömeget s 

emancipatiója előmozditásának ürügye alatt munka be- 

szüntetésekre, lázongásokra és forradalmakra tüzeli s igy 
első helyen maguk a munkások érdekeit ássa alá. 

UJBONSAGONHN. 
Uj előfizetés: 

Na A ,„Kolozsvári Közlöny" september- 

decemberi 4 havi folyamára 4 frt o. é. 

— A légszeszvilágitási készülék baevezetése 
a szinházba oly örvendetes előhaladást tett, hogy már 
most alapos remény van hozzá, mikép a jövő télen a 

pislogó olajlámpák helyett fényes gáz-világitás mellett 
nézhetjük az előadásokat A szinház A72 lángra lesz 
berendezve. 

— Az uj gránit járdának az idénre igért meg- 
kezdése — mint jó forrásból értesülünk — azért késik, 
mert a kis-sebesi köbánya munkásai csaknem mindnyá- 
jan megbetegedvén, kénytelen volt a vállalkozó Felwal- 
danból hozatni 32 kövágót, a mi több időbe került; de 
2-3 hét alatt a szükségelt kökoczkák be lesznek szál- 
litva, ugy hogy a gr. Teleky-háztól a Fiscus-ig terjedő 
részt még az őszön megkészithetik. Valóban kivánatos 
is, hogy ugy legyen, mert lábaink a kificzamodás veszé- 
lyeinek komolyan ki vannak téve, s nem sokára tömegesen 
kell elvándorolnunk Dal-Cin asszonyhoz Vittorioba. 

—– Kolozsvártt, 1871. szept. 2. A balsors is- 
mét bebizonyítá az önk. tüzoltó-egylet megalakulásá- 
nak elhalaszthatlan voltát. Ma ujra a Kisutczában 3 
órakor reggel a Szász-féle ház égett le. Nem szükség a 
tüzoltó-egylet czélszerüségét kiemelni, ez eléggé tudva 
van. Ma is midőn az emberek az égést a harang által 
megtudták, s egy kis hidelvei (rosz) fecskendő s a ka- 
tonaság megérkezett, nagyobbrésze az éghetőknek a 
hamvak martaléka volt. Viz kelletett volna, de a circa 
30 ember majdnem csak ácsorgott. Később ugyan egy 
városszolga, nehány hostadti ember tevékenyen dolgoztak. 
A tüz tartott 11, óráig, okát nem birtam megtudni. Ugy 
hiszem, hogy városunk érd. előljárói nem fognak késni 
az egyletet mielőbb megalakitani. Vasady Gyula I., tüz- 
oltó alhadnagy 

- Szinházi felhivás. Tisztelettel kéretnek azon 
t. oz, szinházlátogatók, kik a jövő téli idényre páholyo- 
kat kivánnak bérelni, sziveskedjenek magokat folyó 
szept. hó 25-ig a szinháznál a választmányi titkár iro- 
dájában naponként d. e. 10-412 óráig előjegyeztetni. 
Az erd. orsz. szinházi választmány Kolozsvártt, 1874. 

álhártya-, lélegzés-, húgyhólyag- és vesebajok, gúmó, 

szept. 1-én tartott üléséből. Sándor Józset, vál. titkár. 

év szeptember 9-én délután 41/, órakor a rendes gyü- 
lési teremben tartandó válaszimányi gyülésre tisztelettel 

meghivja a n. t. választmányi tagokat a titkár Bartha 
Lajos. 

nister ő nagyméltóságának, idei augustus 23-ról 20,583. 
sz. a. kelt rendelete nyomán, ezen kapitányi hivatal, 

közegészségi szempontból, szigoruan meghagyja minden 
ezen városi lakosnak, különősön vendéglős, korcsmáros 
és bávéháztulajdonosnak: hogy lak- és vendégszobáikat 

kellőleg gyakran szellőztessék, s kapuikat a szükséges 
légfolyam eszközlése végett nevezetesen szükebb he- 
lyeken folytonosan tárva tartsák; a helyiség udvarán 
netalán találtató szemét- és gané csomókat 48 óra alatt 
kihordatni, s azt rövid időszakokban mindannyiszor is- 
mételni el ne mulasszák; valamint az ottani árnyékszé- 

kek és vizelő helyek emésztői fertőtelenitését mulha- 

tatlanul, különbeni érzékeny pénzbüntetés terhe mellett 

oly módon eszközöltessék, hogy a fertőtlenitendő 
emésztőkbe, minden egy egyénre számitandó, és nagyon 

csekély pénzértékü másfél lat vasgáliczot, egy-egy me- 

szely vizben feloldatva, naponta öntessenek. Továbbá, 
hasonlólag büntetés terhe alatt tiltatik, bárminemü állat- 
vagy növényi korhadványnak és tisztátalan folyadeknak 
az utczára való kihordása vagy öntése is. Végre az éret- 

len gyümölcsök árulására vonatkozólag köztudomásra 

hozatik, hogy azok már a mai napon dobszó által közzé- 

tett hirdetés értelmében, folyó hó 2-án kezdve orvos- 

rendőri vizsgálat folytán, mindannyiszor el fognak ko- 

boztatni és megsemmisittetni. A kapitányi hivataltól: 

Kolozsvártt, september 1-én 1871. Csiszár Samu, 
főkapitány. 

- Szintársulatunk — legujabb hir szerint — 
f. hó 8-án M.-Vásárhelyról Tordára jő át, s az egész 
hónapot ott tölti. 

— Méhay tanár Párisból, a ki magát felül- 
mulhatlan büvész-előadásaival ezelőit pár évvel közön- 
ségünk előtt bemutatta, városunkba megérkezett. Hely- 
telen és időelőtti volna Méhay ur művészetéről már most 
dicséretekbe merülni; lapok után azonban még is meg- 
emlithetjük, hogy Európaban, s különösen hazánkban 
tett körutja alkalmával, főleg az által lepte meg minde- 
nütt a közönséget, hogy mutatványait készülékek és gé- 
pek nélkül adja, s mondhatni e nemben első és egyetlen 
müvész, mert a leghiresebb büvészek is, mint Bosco, 
Herrmann, Döbler, Mohnhaupt sat. csak is gépek és ap- 
paratusok segitségével tudták bámulatra ragadni nézőiket. 
A mi pedig Méhay urnak legfőbb érdeme, az, hogy a hol 
csak megfordul, sehol sem feledi valamely jótékony 
czélra áldozni, s a lapokban e szép tulajdona miatt szá- 
mos köszönő iratot olvasunk. Ugy vagyunk értesülve, 
hogy mutatványait a jóvő csötörtökön kezdi meg s 3-4 
előadást tart a Redoute-teremben.. Közönségünk tehát 
nehány igen élvezetes estének néz elébe. 

— Liszt Ferencz , Krisztus czimü nagy oratoriu- 
mát befejezte; mint mondják, Bécsben fog előadatni. Az 
oratorium 8 szakaszból áll és 14 zárt charakterképből és 
pedig: 1. bevezetés, 2. pastorale és angyali üdvözlet, 3. 
Stabat mater speciosa, 4. pásztorének a bölcsőnél, 5. a 
három király, 6. Zsolozsmák, 7. pater noster, 8. a tem- 

A kolozsvári lovaregylet folyó 1871-ik 

— 2506.—1871. Hirdetés. A m kir. belügymi- 

plom alapitása, 9. a tengervihar, 10 bevonulás Jeruzsá. 
lembe, 11. Tristis est anima mea, 12. Stabat mater do- 
lorosa, 13. husvéti hymnus, 14. Krisztus feltámadott. 

— Vasárnap nagy tüzijátékot rendez a séta- 
tér taván Szabó Lajos. 1. kép: „Első üdvözletem et 2. 
kép: „A virágok körül repkedő lepkék:4 3. kép: „Kü- 
lönféle meglepő mutatványok vizen és szárazon ;0 A. kép: 
„Nagy tüzijátéki átváltozások " záradékul: „Amor ol- 
tára. Helyek ára: 1-ső hely 60 kr. 2-ik hely 40 kr. 
Álló hely 20 kr. gyermekeknek 10 kr. Jegyeket válthatni 
özv. Ulrichné, Tauffer János és Orbán József czukrá- 
szatában. 

— Kóta-forgató gépet talált föl Nagy-Váradon 
Eriedberger zenetanár. A gép a láb nyomintása által 
eszközli, hogy a kóta lapjai akkor fordulnak meg, mikor 
kell. Egész zenekaroknál is lehet alkalmazni. 

— Marosszék főkirálybirája hivatalos jelentése 
szerént augusztus 29-én N.-Ernyében egy cholera eset 
merült fel és annak valódisága hatóság bonczolás foly- 
tán bebizonyult. 

— A bukuresti ügynökség jelentése szerint Bu- 
kovinában Radautzban marhavész ütött ki. 

— A vallás- és közoktatási miniszterium 
a bécsi egyetemnél, a Goldbergféle ösztöndijakat Butyka 
Dezső, Phleps Armin, Demeter Károly, Bojta József és 
Gerich Károlynak adományozta. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről 
Sept 1-ről: 50, Metalligues 59.90 50, Nemzeti 

kölcsön 70.25. 1860-diki államkölcsön 102.25. Bank- 
részvények 772. Hitelrészvények 297.50. London 120. oj 119.85. Cs. kir. arany 5.79. Napoleondor 
.61%0. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.75. 
Temesi 78.50. Erdélyi 76.75. Horv.-Slavon — —. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

Nyilttér. 

(215) 33-40 

Iitkos betegségeket 

tehetetlenséget 
Celgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 
biztositása mellett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt 11 órától 1-ig és 
délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
1-ső emelet 14. sz. 

TSDijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

aszkór, mellszorulás, köhögés, emésztéshiány, dugulás, 
gyomorsik, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizkór, 
hidegláz, szédülés, vértolulás, fülzugás, émelygés és 
hányás még terhesség alatt is, húgyfesz, búskomorság, 
soványodás, csúz, köszvény, sárgaság. Kivonat 72.000 
elismerésből gyógyitásokról, melyek minden gyógy- 
szernek ellentálltak: 

Elismervény sz. 71.811. 
Crosne, Seine és Oise, Frankhon 24. márcz. 1868. 
Richy adószedő ur száraznyavalyában feküdt ha- 

lálos ágyán s már az utolsó kenetet is fölvette, mert a 
legelső orvosok is csak nehány napi élettel biztatták. Én 
tanácsolám neki, hogy kisértse meg a Revalesciére du 

Barry-t, s ennek a legszerencsésebb sikere lett, ugy 
hogy a beteg kevés hét után ismét dolgainak láthatott 
s magát tökéletesen meggyógyultnak érzé. Miután önnek 
Revalesciérejétől magam is annyi jót élveztem, szivesen 
aláirom e bizonyitványt St. Lambert testvér. 

Táplálóbb levén a húsnál, a Revalesciére felnöttek- 
nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyógyszerek- 
kel szemben. 

1, fontos bádog szelenezékben 1 frt. 50 kr. 
1 cé 2 írmt, 50 kr, 2 tő 4 frt. 50 kr,, 5 C6 10 frt,, 
12 tő 20 frt,, 24 c 36 frt. 
Revalesciére csokoláde poralak- és táblákban : 

12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 

48 csészére 4 frt. 50 kr, poralakban 120 csészére 10 ft. 
288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

Kapható : Barry du Barry és társa által Bécsben 
Wallfischgasse 8. és Faukal József füszerkereskedésében, 
Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kolozsvártt 
Binder K. úr gyógytárában bel-monostorutcza a Re- 
doutte során. Továbbá: Kronstadter József urnál 
kül-monostorutcza 134 sz., bel-monostorutcza 175 sz. 
és főtér 2. szám a zálogintézetnél, valamint minden vá- 
rosban jó gyögyszerészeknél és füszerkereskedőknél; a 
bécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi postai utalvány 
vagy utánvét mellett. 

jánlják uj javitott, 
zállitott és határzott gyári árban : 

Nro, 0 tresszorral, 
s 0% 

n 1 

A pénzszekrenyek 
rendszer szerinti vagy Brahma- Chub. - Levélbeli 
eküldése mellett pontosan teljesitnek 

" ISM MS TÁ 
pénzszekrény-gyárosok Bécsben, 

főraktár: Ferdinandsstrasse 18. sz. 
kétszer tűzmentes, betörés ellen biztos pénzszekrényeiket, a követ- 

! Csomagolást s a vaspályához elszállitást is ide 
N- etve. Rajzok ingyen és bérmentesen. 
ket garnitur kulcscsal vannak ellátva. — A fő- 

WIESE és TÁRSA 
énzszekrény-gyárosok Bécsben, 
tfőraktár: Leopoldstadt, Ferdinandsstrasse Nro. 18. 
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mintegy 4 mázsa 80 írt. 
5 , 95 , 
6 125 

8 140 10 170 kivül 

295 
14 , 240, 
2s0 
223600 

vagy középzár vagy 
megrendeléseket utánvét vagy az 

esni kell 400 frc), 

y égbe yári áron kapható 

ök, épitőmesterek, vállalkozóknak, ugy szinte 
z. közönséggel, van szerencsénk tudatni, hogy: 

atlani vizhatlan mégsz- és cement- 

gyártmányaiból Nagyváradon 
gamlay Amtai urnál 

ktárt állitottunk fel, hol ezen a földmivelés-, ipar- és kereskede- 
isterium által a legjobbnak elösmert vizhatlan mész, 

atlani vizhatlan mész- és cementgyár. 

9—10 

ható. 

510 

Biztos nyerést 
biztositunk a mi 

játék társulataink 
részvényeseinek 20 drb török császári 
3%-kos 400 frank-sorsjegyre, ezen- 

1 braunsehweigi sorsje- 

gyet kihuzott sorozattal 
adunk dijjul. 

7 frt felpénz lefizetése - s további 
14 havi 7 frtos részlet fizetése mellett, 
—– 7 huzásban játszhatni 600,000 
fre, 300,000 fre, 60,000 frc, 40,000 
fre, sat. nyereményre (legkissebb nye- 
remény, melynek minden sorsjegyre 

nélkül aranyban, s a társulat felosz- 
lásakor minden részvényes 

egy török csász. 400 frc. értékü 
3%-kos sorsjegyet 

kap egyedüli tulajdonául. Ezen kivül 
a nyeremény, a melynek a már ki- 
huzott braunschweigi sorsjegyre 
esni kell, a részvényesek közt kész- 
pénzben ki fog osztatni. 

Miután a 60,000, 9000, 3000 
ezüst ftos tetemes nyereményekre csak 
korlátolt számu sorsjegy játszik, e 
nyerés lehetősége rendkivüli s a fen- 
nebbi összeállitás mindenkinek ajánl- 

A,Mereur" igazgatóságának 
váltóüzlete, Bécs, Wollzeile 13. 

m 
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szelvények, 

minden levonás 

nélkül. 

fizetés nélkül. 

ggs ISérvényelk 

Rothschild és társa 
Opernring 21. a 

–- Béecs. – 

Állampapirok, sorsjegyek, bank-, vasut- és 
arany és ezüst pénzek vásárlása és eladása. 

mE Megrendelések a cs. kir. tőzsde számára = : 
készpénz, vagy megfelelő felpénz mellett pontosan teljesittetnek. 

Játék-társulatok 
20 darab 1864-ki osztrák cs. kir. államsorsjegyre, 

5 huzás: 1. mározius, 15. april, 
remény 250,000 frt. legkisebb nyeremény 170 frt. á 200 frt. Teljes befizetés után 
minden résztvevő kap 1 cs. kir. 1864-ki eredeti sorsjegyet. 

20 darab magyar királyi államsorsjegyre, havonként 6 frt. részletekben. Évenként 4 huzás: 
február 15-kén, május 15 kéd, augustus 15-kén, november 15-kén. Fönyeremény 
250,000 ífrt. legkisebb nyeremény 104 frt. 
résztvevő kap 1 magy. kir, 1870-ki eredeti 

20 darab török császári sorsjegyre, havonként 6 frt. részletekben. Evenként 6 huzás : feb- 
ruár 1-én, april 1-én, május 1-én, augusztus 1-én, oktober 1-én, december 1-én. 
Főnyeremény 600,000 franc, legkisebb nyeremény 400 franc. Teljes befizetés után 
minden résztvevő kap 1 török csász 1870-ki eredeti sorsjegyet. 

40 darab braunschweigi herczegi sorsjegyre, havonként 5 ífrt. részletekben. Évenként 4 
huzás : február 1-én, majus 1-én, augusztus 1-én, november 1-én. Főnyeremény 
80,000 tallér, legkisebb nyeremény 21 tallér 
vevő kap 2 herczeg braunschweigi eredeti sorsjegyet. 

T Minden huzásra érvényes. TEE . 
20-ad részletjegyek 1864-ki államsorsjegyekre, 8 forintjával, minden további fizetés 

20-ad részletjegyek magyar királyi 1870-ki sorsjegyekre, 7 forintjával, minden további 

ötödrész 1839-iki sorsjegyekre 20 -ad részletjegyek á 10 frt. minden további fizetés nélkül. 

Mindenféle sorsjegyek egyenként is adatnak részletfizetés mellett. gE 

19-20 

üzleti részvények, 

havonként 8 frt. részletekben, évenként 
1. junius, 1. september, 1. decemberben. Főnye- 

á 200 frt. Teljes befizetés után minden 
sorsjegyet. 

Teljes befizetés után minden részt- 

minden huzaásra. 

Ny. Gámán János örokosenel Kolozsvártt. 


